

CAPÍTULO IV.

Reunion de los Estamentos.—Pensamientos del Gobierno.—Voto de confianza.—Disolucion de las Córtes.—Uso que hizo Mendizábal del voto de confianza.—Reúnense las nuevas Córtes.—Separacion de Mendizábal.—Nuevo Ministerio.—Decláranse contra él las Córtes, y son disueltas.—Sublevacion en Málaga y otros puntos.—Sublevacion de la Guardia Real.—Promúlgase la Constitucion.—Ministerio de Calatrava.—Sucesos de la guerra en 1836.—Tercer sitio de Bilbao y batalla de Luchana.



En el día que se había prefijado se reunieron los Estamentos, suceso que se esperaba con ansiedad; pues todos deseaban conocer á cuál de los dos bandos en que se había dividido el partido liberal pertenecía el Ministerio. No resolvió esta duda el discurso de la Corona que fijó toda su atencion, más bien que en los pensamientos políticos en los administrativos, que Mendizabal juzgaba de mayor interés en aquellos momentos. Se prometia la presentacion de una ley para proceder á la venta de bienes nacionales, se hablaba de la organizacion del municipio, de las Diputaciones provinciales, de la instruccion pública y de otros asuntos de grave interés para el Estado. No por eso se olvidaban las reformas políticas, pues ofrecia el discurso de la Corona presentar en un breve plazo, una ley electoral, otra sobre libertad de imprenta, y otra sobre la responsabilidad ministerial.

Presentados estos proyectos, el Ministerio pidió un voto de confianza para poder proporcionarse cuantos recursos y medios fuesen necesarios al mantenimiento del ejército que habia de poner término á la guerra civil, y causó notable asombro el ver que el Gobierno ofrecía para conseguir su objeto no recurrir á empréstitos, ni gravar los tipos de las contribuciones, sino que por el contrario, se proponia cercenar los gastos ordinarios. Esto pareció un verdadero logogrifo, puesto que el voto de confianza se pedia en una forma tan restrictiva que su resolucion parecia casi imposible y que debia encerrar algun misterio.

El voto de confianza fué aprobado casi por unanimidad, pues uno solo de los diputados votó en contra de él, triunfo asombroso debido al gran prestigio que